
Elternfragebogen Schule
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80.00% 32

15.00% 6

2.50% 1

0.00% 0

2.50% 1

F1
Die Räume sind zeitgemäß ausgestattet, so dass man sich in ihnen
wohl fühlt.

Beantwortet: 40
 Übersprungen: 0

GESAMT 40

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht



Elternfragebogen Schule
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70.00% 28

25.00% 10

0.00% 0

0.00% 0

5.00% 2

F2
Es stehen umfangreiche Materialien zur Verfügung.
Beantwortet: 40
 Übersprungen: 0

GESAMT 40

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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39.47% 15

47.37% 18

13.16% 5

0.00% 0

0.00% 0

F3
Das pädagogische Personal engagiert sich sehr bei seiner Arbeit.
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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60.53% 23

31.58% 12

7.89% 3

0.00% 0

0.00% 0

F4
Die Schulleitung ist für die Eltern und Schüler bei Bedarf gut erreichbar
und gesprächsbereit.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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57.89% 22

31.58% 12

7.89% 3

2.63% 1

0.00% 0

F5
Die Pädagogen sind für die Eltern und Schüler bei Bedarf gut
erreichbar und gesprächsbereit.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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63.16% 24

26.32% 10

2.63% 1

0.00% 0

7.89% 3

F6
Die Geschäftsführung/Verwaltung ist für Eltern und Schüler bei Bedarf
gut erreichbar und gesprächsbereit.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht



Elternfragebogen Schule

7 / 39

50.00% 19

34.21% 13

13.16% 5

2.63% 1

0.00% 0

F7
Zwischen den Kindern und dem Betreuungspersonal besteht ein
freundlicher und vertrauensvoller Umgang.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht



Elternfragebogen Schule
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55.26% 21

23.68% 9

13.16% 5

5.26% 2

2.63% 1

F8
Wir fühlen uns durch die regelmäßig stattfindenden Zielgespräche über
die Entwicklung unseres Kindes gut informiert.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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47.37% 18

52.63% 20

F9
Unser Kind nutzt die zusätzlichen Angebote (z. B. freiwilliges
Nachmittagsangebot, "Berghof", Bogenschießen, mehrtägige Exkursionen

in die Berge oder ins Ausland).
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nein

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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10 / 39

28.95% 11

71.05% 27

F10
Unser Kind nutzt die Angebote des Ferienprogramms.
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nein

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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47.37% 18

21.05% 8

5.26% 2

0.00% 0

26.32% 10

F11
Wir sind sehr zufrieden mit den Zusatzangeboten.
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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36.84% 14

7.89% 3

5.26% 2

0.00% 0

50.00% 19

F12
Wir sind sehr zufrieden mit dem Ferienprogramm.
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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26.32% 10

34.21% 13

23.68% 9

15.79% 6

0.00% 0

F13
Über das Geschehen in der Schule fühlen wir uns gut informiert.
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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68.42% 26

31.58% 12

F14
Wir haben das Moki-Infoblatt abonniert.
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nein

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein



Elternfragebogen Schule

15 / 39

86.84% 33

13.16% 5

F15
Wir nutzen die Homepage, um uns über Aktuelles und Allgemeines zu
informieren.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nein

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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18.42% 7

81.58% 31

F16
Wir nutzen die Teilnahmemöglichkeit am Eltern-Stammtisch.
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nein

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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97.37% 37

2.63% 1

F17
Unser Kind nimmt am Nachmittagsangebot und somit am Mittagessen
regelmäßig teil.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nein

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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57.89% 22

18.42% 7

7.89% 3

7.89% 3

7.89% 3

F18
Wir finden es positiv, dass die Mahlzeiten mit gewissen Regeln
verbunden sind.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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71.05% 27

18.42% 7

5.26% 2

2.63% 1

2.63% 1

F19
Wir finden es positiv, dass die Mahlzeiten verantwortungsbewusst mit
meist regionalen Bioprodukten kindgerecht zubereitet werden.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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7.89% 3

28.95% 11

44.74% 17

15.79% 6

2.63% 1

F20
Das Essen schmeckt meinem Kind.
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

meist

oft

selten

nie

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

meist

oft

selten

nie

weiß nicht
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F21
Vermittlung fachlicher Inhalte - Wichtigkeit
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

73.68%
28

26.32%
10

0.00%
0

0.00%
0

 
38

 
1.26

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig ziemlich wi… ziemlich un… sehr unwic…

(keine
Bezeichnung)

  SEHR
WICHTIG

ZIEMLICH
WICHTIG

ZIEMLICH
UNWICHTIG

SEHR
UNWICHTIG

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

(keine
Bezeichnung)
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39.47% 15

44.74% 17

15.79% 6

0.00% 0

F22
Vermittlung fachlicher Inhalte - Zielereichung
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

erreicht

einigermaßen
erreicht

ein wenig
erreicht

nicht erreicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

erreicht

einigermaßen erreicht

ein wenig erreicht

nicht erreicht
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F23
Entwicklung von Sozialkompetenz - Wichtigkeit
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

92.11%
35

7.89%
3

0.00%
0

0.00%
0

 
38

 
1.08

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig ziemlich wi… ziemlich un… sehr unwic…

(keine
Bezeichnung)

  SEHR
WICHTIG

ZIEMLICH
WICHTIG

ZIEMLICH
UNWICHTIG

SEHR
UNWICHTIG

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

(keine
Bezeichnung)
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63.16% 24

34.21% 13

2.63% 1

0.00% 0

F24
Entwicklung von Sozialkompetenz - Zielereichung
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

erreicht

einigermaßen
erreicht

ein wenig
erreicht

nicht erreicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

erreicht

einigermaßen erreicht

ein wenig erreicht

nicht erreicht
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F25
Förderung der einzelnen SchülerInnen entsprechend ihrer Stärken
und Schwächen - Wichtigkeit

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

89.47%
34

10.53%
4

0.00%
0

0.00%
0

 
38

 
1.11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig ziemlich wi… ziemlich un… sehr unwic…

(keine
Bezeichnung)

  SEHR
WICHTIG

ZIEMLICH
WICHTIG

ZIEMLICH
UNWICHTIG

SEHR
UNWICHTIG

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

(keine
Bezeichnung)
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23.68% 9

55.26% 21

21.05% 8

0.00% 0

F26
Förderung der einzelnen SchülerInnen entsprechend ihrer Stärken
und Schwächen - Zielereichung

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

erreicht

einigermaßen
erreicht

ein wenig
erreicht

nicht erreicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

erreicht

einigermaßen erreicht

ein wenig erreicht

nicht erreicht
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F27
Förderung der Lern- und Methodenkompetenz (eigenständig arbeiten,
Teamarbeit, eigene Stärken und Schwächen erkennen, aus Fehlern

lernen) - Wichtigkeit
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

89.47%
34

10.53%
4

0.00%
0

0.00%
0

 
38

 
1.11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig ziemlich wi… ziemlich un… sehr unwic…

(keine
Bezeichnung)

  SEHR
WICHTIG

ZIEMLICH
WICHTIG

ZIEMLICH
UNWICHTIG

SEHR
UNWICHTIG

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

(keine
Bezeichnung)
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28.95% 11

52.63% 20

18.42% 7

0.00% 0

F28
Förderung der Lern- und Methodenkompetenz (eigenständig arbeiten,
Teamarbeit, eigene Stärken und Schwächen erkennen, aus Fehlern

lernen) - Zielereichung
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

erreicht

einigermaßen
erreicht

ein wenig
erreicht

nicht erreicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

erreicht

einigermaßen erreicht

ein wenig erreicht

nicht erreicht
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F29
Unterstützung des natürlichen Drangs der Kinder nach Wissen und
Entdecken - Wichtigkeit

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

81.58%
31

18.42%
7

0.00%
0

0.00%
0

 
38

 
1.18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig ziemlich wi… ziemlich un… sehr unwic…

(keine
Bezeichnung)

  SEHR
WICHTIG

ZIEMLICH
WICHTIG

ZIEMLICH
UNWICHTIG

SEHR
UNWICHTIG

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

(keine
Bezeichnung)
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39.47% 15

44.74% 17

15.79% 6

0.00% 0

F30
Unterstützung des natürlichen Drangs der Kinder nach Wissen und
Entdecken - Zielereichung

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

erreicht

einigermaßen
erreicht

ein wenig
erreicht

nicht erreicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

erreicht

einigermaßen erreicht

ein wenig erreicht

nicht erreicht
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F31
Einhaltung und konsequente Verfolgung von Zielvereinbarungen -
Wichtigkeit

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

60.53%
23

36.84%
14

2.63%
1

0.00%
0

 
38

 
1.42

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig ziemlich wi… ziemlich un… sehr unwic…

(keine
Bezeichnung)

  SEHR
WICHTIG

ZIEMLICH
WICHTIG

ZIEMLICH
UNWICHTIG

SEHR
UNWICHTIG

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

(keine
Bezeichnung)
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13.16% 5

63.16% 24

15.79% 6

7.89% 3

F32
Einhaltung und konsequente Verfolgung von Zielvereinbarungen -
Zielereichung

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

erreicht

einigermaßen
erreicht

ein wenig
erreicht

nicht erreicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

erreicht

einigermaßen erreicht

ein wenig erreicht

nicht erreicht
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F33
Mein Kind ist gerne an dieser Schule - Wichtigkeit
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

86.84%
33

13.16%
5

0.00%
0

0.00%
0

 
38

 
1.13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig ziemlich wi… ziemlich un… sehr unwic…

(keine
Bezeichnung)

  SEHR
WICHTIG

ZIEMLICH
WICHTIG

ZIEMLICH
UNWICHTIG

SEHR
UNWICHTIG

INSGESAMT GEWICHTETER
MITTELWERT

(keine
Bezeichnung)
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71.05% 27

26.32% 10

2.63% 1

0.00% 0

F34
Mein Kind ist gerne an dieser Schule - Zielereichung
Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

erreicht

einigermaßen
erreicht

ein wenig
erreicht

nicht erreicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

erreicht

einigermaßen erreicht

ein wenig erreicht

nicht erreicht
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86.84% 33

10.53% 4

0.00% 0

0.00% 0

2.63% 1

F35
Die Haltung zu Gewalt, Mobbing, Tabak-, Alkohol- und Drogenkonsum
ist vorbildlich.

Beantwortet: 38
 Übersprungen: 2

GESAMT 38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht
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27.03% 10

40.54% 15

13.51% 5

13.51% 5

5.41% 2

F36
Der musisch-aktive Schwerpunkt wird gut umgesetzt.
Beantwortet: 37
 Übersprungen: 3

GESAMT 37

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher
nicht

stimmt nicht

weiß nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stimmt genau

stimmt eher

stimmt eher nicht

stimmt nicht

weiß nicht



Elternfragebogen Schule

37 / 39

F37
Was wünschen Sie sich zusätzlich von der Schule?
Beantwortet: 30
 Übersprungen: 10
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34.62% 9

61.54% 16

38.46% 10

F38
Würden Sie für diese Wünsche…
Beantwortet: 26
 Übersprungen: 14

Befragte insgesamt: 26  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

...persönlich
mithelfen

...persönlich
Verantwortun...

...mehr
bezahlen

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

...persönlich mithelfen

...persönlich Verantwortung übernehmen

...mehr bezahlen
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F39
Wenn Sie Frage 18 mit „ja“ beantwortet haben, outen Sie sich bitte
(Name, Email, Telefon).

Beantwortet: 12
 Übersprungen: 28


